
V letošním ročníku environmentální soutěže
získaly ocenění hned dva projekty Povodí
Moravy
6.11.2025 - | Povodí Moravy

Dva projekty Povodí Moravy ocenila porota ve finále environmentální soutěže Adapterra
Awards 2025. Projekt Navrácení Svratky do historického koryta získal hlavní ocenění v
kategorii Opatření proti povodním. Ve stejné kategorii udělila porota státnímu podniku
zvláštní uznání za projekt Povodní prověřená obnova Bečvy. Soutěž Adapterra Awards,
kterou každoročně pořádá Nadace Partnerství spolu s odborným garantem Integra
Consulting, oceňuje inspirativní projekty, které pomáhají přizpůsobit města, domy a
krajinu klimatické změně.

V letošním roce posuzovala odborná porota celkem 57 realizovaných projektů, do finále postoupilo
18 nejlepších. Povodí Moravy uspělo ve speciální kategorii Opatření proti povodním, která se
zaměřuje na projekty, jenž pomáhají kvalitně hospodařit s vodou. Ocenění si odnesl projekt
Navrácení Svratky do historického koryta, který symbolicky i doslova vrátil řece Svratce v Herálci na
Žďársku svobodu. Namísto regulovaného koryta zde voda znovu proudí přirozenou cestou, vznikly
nové tůně a zlepšila se retence vody v krajině.

Porota v téže kategorii udělila Povodí Moravy také zvláštní uznání za projekt Povodní prověřená
obnova Bečvy, jehož cílem bylo uvolnit řeku ze sevření v minulosti provedených vodohospodářských
úprav a dát ji šanci navrátit se ke svým přirozeným procesům.

„Získaných ocenění si velice vážíme. Vnímáme je jako ocenění naší dlouhodobé snahy o to, aby voda
zůstávala v krajině a zároveň mohla plnit všechny své přirozené funkce – ekologické, krajinotvorné i
protipovodňové,“ řekl generální ředitel Povodí Moravy David Fína.

Oba dokončené projekty prověřila loňská zářijová povodeň. Díky revitalizaci a navrácení přirozeného
prostoru řece Běcvě, bylo povodňové ohrožení obcí Černotín, Ústí a Skalička výrazně nižší. Ostrou
zkouškou prošla také řeka Svratka v Herálci. Zvolené řešení ochrany obce, které kombinuje
technické prvky v obci a přírodě blízká opatření pod obcí, se téměř na centimetry shodovalo s
reálným průběhem povodně, která přišla vzápětí po dokončení stavby.

Soutěž Adapterra Awards ukazuje, že promyšlené hospodaření s vodou je klíčem k odolné krajině.
„Za sedm let konání konferencí Adaptera Awards jsme viděli neuvěřitelné množství inspirativních
projektů, které pomáhají našim městům a krajině lépe čelit klimatickým výzvám. Loňské povodně
nám jasně ukázaly, jak důležité je mít krajinu na extrémní srážky připravenou. Děkuji všem, kdo se
na těchto projektech podílejí,“ řekl ministr životního prostředí, které uděluje soutěži záštitu, Petr
Hladík.

Povodí Moravy získalo ocenění již v roce 2020, a to za projekt Nový prostor pro řeku Dyji, díky
kterému byla napojením tří meandrů prodloužena řeka Dyje. Projekt získal hlasy nejen odborné
poroty, ale v rámci hlasování ho ocenila i veřejnost. Také projekt Navrácení Svratky do historického
koryta se letos v hodnocení přízně veřejnosti dlouho držel na prvním místě, až v cílové rovince se
propadl na stříbrnou pozici.

V uplynulých letech Povodí Moravy provedlo několik desítek revitalizací a přírodě blízkých opatření,



která podporují retenci vody v krajině, přirozený rozliv vody, migraci vodních živočichů a podporují
rozvoj ekosystémů vázaných na vodu. Celková výše realizovaných investic do těchto opatření
představuje přibližně miliardu korun. Tyto projekty státní podnik představil v publikaci POVODÍ
MORAVY Přírodě blízké, která je volně ke stažení na webu Povodí Moravy www.pmo.cz.

Foto: Meandrující řeka Svratka pod obcí Herálec.
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